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Terminale

MATHÉMATIQUES
Devoir surveillé (corrigé)

Exercice 1
1. Soit Pn la propriété définie pour tout entier naturel n par : an > n.

• Initialisation : a0 = 1 et 1 > 0. On a donc bien a0 > 0. La propriété est donc vraie au rang 0.

• Hérédité :
Supposons que pour un entier naturel n, on ait :

an > n Hypothèse de récurrence.

Montrons qu’alors on a : an+1 > n + 1.
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La propriété est vraie au rang n + 1.

• Conclusion : Pour tout entier naturel n, la propriété est vraie, ce qui équivaut à dire que :

Pour tout entier n, on a an > n

2. lim
x→+∞

n = +∞. Par comparaison, lim
x→+∞

an = +∞.

3. a. Nature de la suite b.
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On en déduit que b est une suite géométrique de premier terme b0 = a0 − 0 = 1 et de raison
1

4
.

b. Ainsi pour tout entier naturel n, bn = b0 × qn =
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Comme an = bn + n, on obtient, an =
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lim
x→+∞

n = +∞.

Par somme lim
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+ n = +∞, et par conséquent, lim
x→+∞

an = +∞.
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